

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

М. И. Калинин

Председателям сельских Советов депутатов трудящихся

Товарищ председатель сельских Советов! На вас лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это — дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских Советов стали уклоняться от посевных работ. Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более — подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского Совета иная — он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми бесчестными; их надо поучать, поужать, чтобы люди поменьше потягивались и звали, попергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянина. Я этим не хочу отгуглю бросить обвинения в бесчестности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это — отличные работники, ста-

хановцы, патриоты советской страны. Речь идет не о них, а об отсталых, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы потешаться эту роскошь — разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, immerясь у них административной властью. В крайнем случае обратитесь за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, но — военному. Наша славная армия, родные нам воиры бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов — больше хлеба, больше овец! Кто по своей неадекватности и бесчестности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед советской страной. Все колхозные силы, все энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства — на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии. 28 марта 1942 г.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА!

Беспрерывным потоком поступают на фронт танки, пушки, самолеты, пулеметы, автоматы, минометы, снаряды, бомбы. Ежедневно на головы немцев обрушиваются тонны смертоносного металла. Чтобы ускорить гибель фашистских бандитов, необходимо еще решительнее ввязаться за производство вооружения. Стране нужен металл! Одним из источников увеличения выработки оборонной продукции является сбор, заготовка и переработка металлического лома. Широкое применение переработки металлолома не только сокращает излишние транспортные перевозки, но и значительно увеличивает эффективность работы, ускоряет плаву. Вот почему сейчас необходимо повсеместно собирать и сдавать металл. Металлолом у нас есть и в большом количестве. В самом деле, посмотрите хозяйским глазом у себя в колхозе, на заводе, в МТС, на любом дворе и вы найдете чрезвычайно большое количество лома. То, что у нас есть много металлолома, свидетельствует о том, что вы знаете, что только на протяжении короткого времени комсомольские организации края собрали до тысячи тонн лома. И все же наш край сильно отстает в выполнении плана по сбору металлического лома. Задание на первый квартал выполнено не более чем в половине. Не справилось с этой задачей крайпотребсоюз, комсомольские организации, большинство районов края. Крайпотребсоюз выполнил план только на 60 проц., крайпотребсоюз — на 70 проц. Причина такого явного недостатка в выполнении задания, прежде всего, в том, что многие руководители партийных, советских, комсомольских и других организаций недооценивают значение этого мероприятия. В Новосельском районе, например, сбор металлолома отстает от заданного на 30 проц. и поэтому здесь занимаются им от случая к случаю. В Рогат-Валковском и Ставропольском совхозах до сих пор не собрано ни одного килограмма металла, несмотря на то, что в этих хозяйствах он имеется в большом количестве. Терпеть такое отношение к важнейшему государственному мероприятию нельзя. Фронт требует и мы должны

удовлетворить его запросы. Это — священный долг, обязанность работников тыла. В организации сбора металлолома много жер и должен сделать комсомолец, пионер и школьник. ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации немедленно приступить к работе по сбору, погрузке и перевозке на заводы лома и отходов черного металла. На фабриках и заводах, в совхозах и колхозах, в МТС должны быть созданы инициативные группы. Они должны взять под свой контроль выполнение планов, должны создавать бригады по сбору, привлекая к работе не только молодежь, но и все население. Агитаторы и пропагандисты должны разъяснять трудящимся, что каждый килограмм лома, отправленный на завод, возвращается оттуда на фронт в виде снарядов, несущих смерть немцам-оккупантам. Тут огромные возможности для комсомольских организаций, долг которых — стать инициативными агентами сбора лома, сдать его и переработать. Надо помнить, что мало выплавить и собрать металл. Необходимо его немедленно подвести к железной дороге и отправить на завод. Никакой проволочки в этом деле допускать нельзя. Работники железнодорожного транспорта должны следить за продвижением металла, ускорять его продвижение на заводы. В ряде районов и городов края, в частности в Пятигорске, молодежь организует воскресные по сбору металлолома. Инициатива эта достойна похвалы. Необходимо, наряду с повседневной работой, шире практиковать воскресники, вовлекая в них и взрослое население — рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию. Сбор металлического лома — важнейшее государственное дело. Оно должно выполняться так же энергично, как и другие неотложные хозяйственно-политические мероприятия. Массовым участием в сборе металлолома край и фронт дополняют количество танков, самолетов, пушек, минометов и другого вооружения. Обрушив тонны смертоносных грузов на фашистские головы и ускорим окончательную гибель немецких оккупантов!

Выполним план, как боевой приказ

Прошлый год коллектив овцеводческого племхоза «Черланные буруны» закончил успешно. Совхоз перевыполнил все государственные планы, дал около 2,5 млн. рублей прибыли. Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» поставлено перед работниками социалистического животноводства задача — добиться в 1942 году увеличения поголовья скота, дать фронт и стране еще больше животноводческой продукции. Все работники племхоза считают выполнение этого задания таким же священным долгом, как выполнение боевого приказа на фронте. Чабанские бригады совхоза закончили подготовку к охотной кампании, отремонтировали, очистили и профинансировали копыры, подготовили инвентарь. Все фермы и бригады, включая и обслуживающую между собой, дали обязательство получить в этом году не менее 125 головных агнят на каждые 100 маток. Десятки чабанов показывают образцы самоотверженного труда. Когда в степи разразилась сильная снежная пурга, срывавшая крыши с построек, засыпавшая открытые баки, чабаны Муса Касиков, Мамбет Ажимурзаев, Барулов и другие день и ночь вывозили скотик, спасая овец. Жены и дети рабочих совхоза, не считаясь ни с какими трудностями, помогали им в эти трудные дни. За трудовой героизм, хорошее выполнение амочки и подготовки к охоте 25 чабанов и специалистов представлены руководству совхоза к награждению паркомовским значком отличника социалистического соревнования. А. Капуза. Начальник политотдела племхоза № 2 «Черланные буруны» Кареногайский район.



В районах, освобожденных нашей славной Красной Армией от гитлеровских захватчиков, — там, где еще недавно грабляла, жгла, убивала советских людей банда фашистских убийц, жизнь снова начинает бить ключом. Восстанавливаются промышленные и коммунальные предприятия. Колхозники со всей энергией начинают готовиться к посевным работам. На нашем снимке — колхозники артели «Красная звезда», Смоленской области, молотят рожь, спрятанную ими под снегом при нашествии фашистской грабильщины. Фото Л. Дорнникова (ТАСС).

От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 1 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло. Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в течение ночи заняли три населенных пункта. Итальянцы вернулись в утерянные позиции, противник предпринял несколько контратак, но был отброшен к большим для него потерям. На другом участке фронта артиллерия Н-ского подразделения уничтожила 13 немецких орудий, 4 миномета, 15 пулеметов, подавила одну артиллерийскую батарею, разрушила 5 блиндажей и 2 зота противника. Наша часть под командованием тов. Хорунтого, действующая на Калининском фронте, успешно отбила контратаку немцев. Преследуя отходящего противника, наши бойцы нанесли врагу большой урон. На поле боя осталось свыше 350trupов немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 10 орудий, 7 пулеметов, 20 тысяч патронов, 5 тысяч снарядов, много вышек и автоматов. Группа гитлеровцев, засевшая в блиндаже, вела ружейный и пулеметный огонь по наступившим нашим бойцам. Красноармеец тов. Комелев по разбросанному снегу подполз к вражескому блиндажу и, держа в руках автомат, выскочил оттуда, уничтожил 10 немецких солдат. Тов. Комелев забрал у убитых немцев вышку, 2 автомата и чернометаллическую пулю в свое подразделение. Бойцы нашей части под командованием тов. Трусова открыли групповой

ружейно-пулеметный огонь по самолету противника. Самолет загорелся и упал на землю. Отряд партизан Смоленской области под командованием тов. Ф. взорвал 6 мостов и разрушил несколько километров железнодорожного пути на дороге, по которой немцы подбрасывали к фронту свои резервы. Бойцы этого отряда истребили 60 немецко-фашистских оккупантов. Пленный командир 5-й роты 309-го полка 208-й немецкой пехотной дивизии лейтенант Карл Саваде сообщил: «Наша дивизия понесла большие потери и испытала для наступательных операций. Особенно велики потери в 309-м полку. В 5-й роте, которой я командовал, осталось всего 40 солдат, в 6-й роте — 50, а в 7-й — не больше 30. Из строя выбыло много офицеров. В последних боях убит командир второго батальона капитан Ноак, батальонный врач Мюллер, ранен командир 7-й роты старший лейтенант Мундер, лейтенант Тешер, лейтенант Брисс и многие другие». Германское правительство опубликовало распоряжение, в котором говорится: «Что укрывает денежные знаки, карается тюремным заключением, а в особо тяжелых случаях — каторжными работами». Этот новый закон гитлеровцев, рассчитанный на итоговое ограбление трудящегося населения Германии, свидетельствует о дальнейшем обострении внутриполитического и экономического положения в стране. Получая от войны огромные прибыли, гитлеровская клика возложила все

тяготы войны на германских трудящихся. При помощи многочисленных налогов фашистские заправчики забирают у рабочих и служащих значительную часть их заработка. Однако и этого оказалось недостаточным. Гитлеровцы изобрели различные принудительные отчисления из заработной платы вроде, например, так называемого фонда «железных сбережений», которые гитлеровцы обещают отдать обратно лишь через год после окончания войны. Население Германии буквально встретило эти разбойничьи поборы гитлеровцев. Но и эта форма открытого грабежа населения не дала никакой возможности залатать дыры на трещинами кафтана фашистского военного бюджета. Население Германии почти не имеет возможности приобрести какие-либо товары, ввиду того, что эти товары давным-давно исчезли с рынка. Не доверяя гитлеровцам, предпочтительнее красть гитлеровской системы, немцы припрятают оставшиеся от поборов деньги, не ждала их слабая и бережливая масса. В связи с этим и появившееся новое грабительское распоряжение германского правительства. Это распоряжение открывает для гитлеровцев широкую возможность забирать у населения и без того скудные крохи. Опираясь на этот закон, гитлеровские правители могут у любого немца отнять последние гроши, обвинив его в укрывательстве денежных знаков, сославшись на каторгу. Этот закон неизбежно приведет к еще большему обострению внутриполитического положения в гитлеровской Германии. Можно также не сомневаться и в том, что несколько десятков тысяч сосланных на каторгу немцев не спасут экономку гитлеровской Германии от краха, к которому она идет на всех парах.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АПРЕЛЯ

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет. За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов. За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автоматов с войсками и грузами, около 70 подволов с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и один паровоз, положен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника. Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Взятые пленными. Преодолевав узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких зота и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 23 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин, огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты четыре немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемшины, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 вышек, 524.800 патронов, 2800 снарядов, 5800 мин, 7700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Мирнова (Западный фронт) выbila противника из одного населенного пункта и закрепилась на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбросив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских trupов. Взятые пленными. Минометчики гвардейской батареи, которой командует младший лейтенант Бондичук, заметили спящего вражеского

пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики расосали гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета. В одном из боев отважно действовал рядовик гвардейцев тов. Кузнецов. Под этим противника он с открытой позиции громил немцев и их удержание. Гитлеровцы бросили на оружье гвардейца свой танк. Несмотря на равнение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами поджег вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-танк, который немцы выслали за подбитым танком. Красноармеец — снайпер тов. Архандельский за пять дней уничтожил 42 гитлеровца. Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались две грузовых автомашины под оградой взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен. Пленный солдат 3-й роты 14-го мотоциклетного батальона 14-й немецкой танковой дивизии инженер Эльдгард Мельхор сообщил: «Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей в германскому народу и целеное соглашение с ним. В Германии недовольство гитлеровцами. Проводящее положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной

сухой нормы по 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства в армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40 тысяч солдат, бежавших с советско-германского фронта». В заключение пленный заявил: «Всю по Ростовом наш батальон потерял половину личного состава и всю свою технику. Мотоциклан в батальоне уже давно нет, а мотоциклистам его называют по старой привычке». Пленный румынский солдат 5-й роты 92-го румынского пехотного полка Павел Ковачу рассказал: «... Я был в оспе в то время, когда справа от нас, на расстоянии примерно 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Работа, если я сдамся в плен, что вы сделаете?», все ответили: «Господи сержант, мы с вами. Куда вы, куда и мы». Все отделение, во главе с сержантом, сдались в плен». Отступая из сел Глазунова, Гевска и совхоза «Пятигорск», Харьковской области, гитлеровцы убили чудовищное зверства и насылаи над мирным населением и пленными краснойармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе трех детей. 83 мирных жителя гитлеровцы убили с собой. В селе Гевска гитлеровцы, отграбив население, расстреляли колхозника Даниила Артеменко, изнасилуют много женщин. В совхозе «Пятигорск» немецкие палачи расстреляли 30 пленных красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли. Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Виншури густил под откос вольский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

НА ПОЛЯХ, В ЦЕХАХ ЗАВОДОВ — КАК НА ФРОНТЕ!

Участники предмайского соревнования славными делами подкрепляют свои обязательства

Комсомольцы приводят станцию в образцовый порядок

Комсомольцы и несознательная молодежь на станции Петровское Село составляют основу коллектива. На любой работе, на любом участке службы движения — везде встретите молодежь, преисполненную духом и энтузиазмом. И неудивительно, что девушки и юноши возглавили предмайское социалистическое соревнование на станции. По предложению секретари комсомольской организации Калашниковой молодежи решила своими силами навести образцовую чистоту и порядок на станции. Кроме того, договорились, что каждый комсомолец приведет в образцовое состояние свое рабочее место. Комсомольцы берут и индивидуальные обязательства. Комсомолки Суджа и Драгунова обязались в ближайшие дни привести в образцовое состояние стрелки, отремонтировать их своими силами. Кроме того, они решили изучить профессию дежурного по станции, чтобы сдать экзамен до 25 апреля. Сдать экзамен на знание дежурного по станции обязались и Калашникова. Молодые железнодорожники Петровского Села вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев станции Целогола. М. Лейбенман.

Фронтные звенья на полевых работах

НАУРСКАЯ, 31 марта. (Наш корр.). Далеко за пределами района славится звание Анны Лавановой из колхоза «Новый путь». Самоотверженным трудом она в прошлом году добила отличного урожая зерновых. За честную работу артель щедро вознаградила колхозниц. Одной лишь Анне Лавановой начислено премия-надбавка 50 пудов хлеба. Звено Лавановской теперь объявлено себя фронтным. Наступила пора весенне-полевых работ. В первый день на сбор хлопка в артели «Новый путь» вышло около 200 колхозниц. Лучшее всех работало звено Анны Лавановской, выполнявшее задание на 120 процентов. Перед началом полевых работ объявлено себя фронтным и звено Марии Обозной, этого же колхоза. Колхозники заключили между собой договор на социалистическое соревнование за лучшую подготовку поля к пахоте, хорошую обработку земли для сева. Сейчас они подтверждают свои обязательства делом, вместо 15 кило сыра по норме собирают по 20—25 килограммов в день. Дружно и слаженно работает в поле и звено Дарьи Сычновой из колхоза «Заветный Ильич». С 6 часов утра до вечерней зарп колхозницы собирают хлопок, откупают поля от сорняков. Дарья Сычнова каждый день идет в плугатария, трактористам, проверяет, нет ли на лопатке орехов, хорошо ли забороновано. В артели «Новый путь» организованы и отачно работают три фронтных звена, в «Красном Науру» — два, в колхозе «Бульварник Терек» — тоже два и т. д. Фронтные звенья создаются также в других совхозах района. В. Куляра.

Первомайские подарки бойцам

БЕЗЛЯР, 1 апреля. (Наш корр.). Вступая в предмайское соревнование, колхозники артели «Красный нахар», Первомайского района, решили послать к Первомайскому празднику воиры бойцам Красной Армии. Они обратились ко всем трудящимся Кизлярского округа с призывом последовать их примеру. — Каждая колхозная семья, каждая семья рабочего и служащего, — читают в этом обращении колхозники «Красного

нахара», — должна отпрать на фронт свое имущество. Этот патристический призыв нашел горячую поддержку среди трудящихся. На предприятиях и в учреждениях, в колхозах и на рыбных промыслах на собраниях выносятся решения о помощи подарком бойцам. По предварительным подсчетам, трудящиеся округа отпрят к 1 мая на фронт около 14 тысяч индивидуальных вещей.

Партизаны разгромили батальон немецкой пехоты

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 31 марта. (Спец. корр. ТАСС). Партизанские отряды, действуя в контакте с частями Красной Армии, нанесли врагу сокрушительные удары. Два партизанских отряда вместе с разведчиками Н-ской части неожиданно атаковали немецкий батальон в одном из селений. Завязался жаркий бой, в котором партизаны истребили 300 фашистских солдат и офицеров, уничтожили десять автомашин и взорвали три склада с боеприпасами. Партизаны взяли трофеи — два орудия, 12 пулеметов, много автоматов. Оставшиеся в живых солдаты разгромленного немецкого батальона в одном беге бежали в соседнее село.



